



中信国安葡萄酒业股份有限公司

CITIC GUOAN WINE INDUSTRY CO., LTD.

— 倡领产地生态消费 —

何俊仁幕後策劃索賠 港大生申法援告警方

【本報訊】港大學生李成康等三人昨日申請法援，就早前在港大示威期間懷疑被警方禁錮一事，向警務處長提出民事索償。李成康聲稱，警方當時禁錮他們，對他們造成很大傷害，訴訟的重點不是賠償多少，而是希望透過律師盤問證人釐清責任，以及表達不滿警方進駐港大校園云云。

早前有說法指警方在港大進行保安工作時有非法禁錮三名港大學生之嫌，該三名學生連日來單方面指責警方違法。保安局局長李少光早前出席立法會回應事件時已強調，當日的保安安排是警方與港大溝通得出的結果，若學生認為有警員涉嫌違法，鄭重呼籲他們盡快採取法律行動，亦可以向監警會提出投訴，希望盡快調查清楚事件，還大家一個公道。

負責協助三人的民主黨代表律師何俊仁昨日表示，建議李成康等人要求懲罰性賠償。他又揚言，會協助當天被保安組人員抬走的麗港城居民黃健，以及七一遊行期間被帶返警署的記者申請法援，向警方索償。

社民連成員擾亂秩序表證成立

【本報訊】兩名社民連成員去年遊行往中聯辦，在示威期間涉嫌灑粟粉並令兩名警員及一名保安員受波及，案件昨日進行第二日審理，裁判官認為二人被控的公眾地方作出擾亂秩序罪名表面證供成立，辯方將於明日作結案陳詞。

案情透露，去年十二月二十八日，二十名社民連成員由西區警署遊行往中聯辦，四度要求中聯辦派人接收請願信，首被告招顯聰（二十六歲）其後爬上鐵閘，將紙牌和奶樽拋入中聯辦。另一被告姜靈影（二十六歲）將粟粉四散，中聯辦的一名保安員和一男一女警被波及。警方於今年四月二十七日拘捕姜靈影，並於五月十六日拘捕招顯聰。

兩名被告選擇不自辯，控方結案陳詞時說，首被告招顯聰當日爬上欄杆，除了可能跌下壓傷他人外，亦導致現場人士起鬨。而另一名被告姜靈影將粟粉撒向周圍，已經構成破壞社會安寧。昨日控方結案陳詞完畢，辯方將於明日作結案陳詞。

政府撥 634 萬內地賑災

【本報訊】政府接納賑災基金諮詢委員會的建議，從賑災基金批出三宗共六百三十四萬元的撥款，予兩個賑災機構賑濟內地貴州及雲南旱災災民。

政府發言人昨日表示，委員會期望今次撥款能對這兩個省的旱災災民提供適切援助。該三宗撥款分別為三百萬元予香港世界宣明會和一百三十四萬元予樂施會，以賑濟貴州災民；及二百萬元予樂施會，以賑濟雲南災民。兩個賑災機構在完成賑災計劃後，須向委員會呈交檢討報告及經審核帳目，以確保撥款用於指定用途。

辛亥百周年紀念封 附孫中山演講錄音



▲「辛亥革命一百周年萬花園紀念封」下周推出

【本報訊】實習記者陳錦樸報道：為紀念辛亥革命百周年，孫中山近身侍衛之子陳士樸（小圖）與喜耀教育文化基金合作推出「辛亥革命一百周年萬花園紀念封」。

除紀念封外，內附有首次面世的孫中山於一九二四年在廣州演講的聲音片段光碟。

紀念封以萬花園為題，寓意萬花盛開來紀念革命烈士對辛亥革命之貢獻。是次發行的紀念封內，附有孫中山在一九二四年應上海《中國時報》邀請，在廣州演講的聲音片段。此段錄音從未曝光，聲音片段總長二十分鐘，前十三分鐘為普通話，後六分鐘是廣東話。講話內容主要提及國家的安危存亡，體現出孫中山對革命之熱誠和建立新中國的殷切期盼。另外，紀念封還附有由孫中山近身侍衛陳士樸之子陳士樸獻出，父親於一九一一年捐助革命的收據副本。

現年七十七歲的陳士樸是孫中山近身侍衛官陳俠夫之子，他自幼受父親的英勇事蹟及愛國熱忱熏陶。「我爸爸係早期嘅美國華僑，在美加入同盟會後認識孫中山，一直擔任文職工作支持革命。革命成功後，我爸爸就回國成為了孫中山的近身侍衛官。」說起父親，陳士樸充滿敬佩。此次，他捐出家傳文物孫中山演講錄音及父親捐助革命的收據副本，決意把革命時期先父遺留之文物保育，流傳後代。

全球限量發售一萬套的「辛亥革命一百周年萬花園紀念封」將於十月十日推出，每套售價一百五十元，有關收益全數撥捐喜耀教育文化基金，支持本港教育事業。



當局改革制度 提三方案諮詢

新發明可在港申專利

為改善本港現行的專利註冊制度，政府正就議題進行為期三個月的公眾諮詢，諮詢期由昨日起至今年年底。是次諮詢重點在於應否為本港建立一個「原授專利」審查制度，讓擁有某產品或技術的發明人，可直接在香港申請專利，節省目前需先取得內地、歐洲或英國專利申請的繁複程序。

本報記者 黃芷慧



▲商務及經濟發展局局長蘇錦樸（右二）、商務及經濟發展局常任秘書長（工商及旅遊）黃灝玄（左二）、知識產權署署長張錦輝（右一）及商務及經濟發展局副秘書長（工商）王國彬（左一）展示檢討香港專利制度的諮詢文件

本報攝

近年專利申請及批予宗數

年份	2006	2007	2008	2009	2010	2011年 (首半年)
「標準專利」	13,790 (5,147)	13,766 (4,839)	13,662 (4,001)	11,857 (5,625)	11,702 (5,353)	6,451 (1,920)
「短期專利」	520 (436)	599 (492)	488 (435)	551 (474)	614 (522)	306 (264)

註：()內為該年內批出的宗數

曾德成嘉許 31 傑出人士

【本報訊】民政事務局局長曾德成昨日頒發嘉許狀予三十位人士，表揚他們在推動康樂體育發展、文化藝術發展和社區綠化方面的貢獻。在中國及國際賽事上屢次獲獎的乒乓球運動員江天一和唐鵬等人獲得獎章。

「民政事務局局長嘉許計劃」頒獎禮昨日在尖沙咀文化中心舉行，三十一位在本港體育界、社福界、環保界和文化藝術界的傑出人士接受曾德成頒發的嘉許狀和獎章，有獲獎者家人和朋友到場參觀嘉許禮。

曾德成在主持頒獎禮時表示，各獲嘉許人士多年努力不懈，不但在個人事業上取得卓越成就，而且積極承擔建設社會的責任。他讚揚三十一位人士各展所長，貢獻社會，獲得嘉許屬實至名歸，希望他們的努力，能啟發更多有心人積極服務社會，造福社群。

推動康樂體育發展的傑出人士包括在內地和國際上屢次獲獎的乒乓球運動員江天一和唐鵬等，在推動綠化社區的傑出人士中有多次參與和主持香港花卉展覽和致力推動綠化環保的余玉珠等人。「民政事務局局長嘉許計劃」於二〇〇二年推出，目的是表揚在文康藝、社會服務和社區建設方面有傑出表現和貢獻的人士。



港府就外傭居權案提上訴

九成受訪者贊成人大釋法

【本報訊】實習記者胡然然報道：政府昨正式就外傭司法覆核案提出上訴。而新民黨早前收集了三千多名市民的簽名，當中超過九成贊成政府盡快要求人大釋法。新民黨主席葉劉淑儀昨日約見保安局局長李少光，引述對方表示，目前無打算釋法或採取截龍措施，要待上訴有判決後再決定下一步行動。

暫緩執行申請人個案

葉劉淑儀與新民黨兩名副主席史祖堯、田北辰昨日與李少光見面，就近日的外傭居港權問題進行討論。會後，葉劉淑儀引述李少光表示，政府昨日已經就外傭居港權提出上訴，希望暫緩執行申請人的個案，待十月二十六日法官判決後再決定下一步行動。不過，政府目前無打算釋法或採取截龍措施，因為擔心影響本港已聘用外傭的家庭，會造成很大衝擊。

新民黨支持盡快釋法

另外，據李少光透露，目前還有四宗外傭爭取居港權案正在排期聆訊，但具體如何安排還要視乎十月二十六日的審判而定。保安局回應則指，政府會就外傭居港權案提出上訴，由於案件仍在司法程序中，上訴的理由



▲新民黨昨會見李少光（右三）討論外傭居港權問題

會於本月二十六日雙方陳辭時陳述。

葉劉淑儀重申，新民黨的立場是支持盡快釋法，其一若事件拖到兩年後才釋法，屆時將會有更多外傭符合申請香港永久居民資格；其二對司法獨立也有不良影響。

田北辰則表示，上周收集了三千三百九十六位市民簽名，其中贊成即時釋法的有三千二百二十七位，比例超過九成。

九龍社聯撐居權案上訴

【本報訊】高等法院上周裁定入境條例不符合基本法，令外傭可申請居港權，引起社會強烈反彈。九龍社團聯會昨日發表文章，強烈反對外傭享有居港權，認為有關裁決將會影響本港的移民入境政策，對本港未來造成深遠影響，並支持政府提出上訴，以釐清基本法的立法原意。

九龍社團聯會昨日發表文章，對高等法院就外傭可申請居港權的裁決表示遺憾。九龍社團聯會指，從法律層面上，在一九八四年中英聯合聲明中，中英政府當時已有意讓本港立法機關就出入境管制立法，並建議不讓外傭符合「通常居港」的要求；而在一九七一年所訂的入境條例中，亦已就「通常居港」作出解釋，並於一九九七年將外傭列入限制範圍內。九龍社團聯會認為，這反映基本法無意削去立法機關的權力，更可見入境條例與基本法是互相配合，其法理基礎明確，但高等法院的判決只針對基本法相關條文的字面上咬文嚼字，未有充分考慮到基本法的立法原意及精神。

九龍社團聯會又指，從社會資源而言，近年從公立醫院限制內地孕婦來港產子、八十後置業困難等問題，正反映本港醫療、社會福利及房屋供應等已不敷應用，以目前約四成外傭在港居住超過七年計算，當外傭獲居港權後，估計約有五十萬名外傭的親屬合資格申請來港，屆時對社會資源的訴求將大幅提高，將對本港社會造成沉重負擔。

九龍社團聯會表示，從法律及情理上，都強烈反對外傭享有居港權，因此支持政府就裁決提出上訴，釐清法律觀點，維護立法原意，以確保本港社會的和諧穩定。